
ATA DA DECIMA SEXTA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 

                           Aos vinte e sete  (27) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a 

Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 

Paulo, em sua Decima Sexta Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 

reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 

Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA 

– PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – 

PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES 

SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há 

quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 1ª Sessão 

Extraordinária Especial realizada em 17 de maio de 2024 e a Ata da 15° Sessão 

Deliberativa Ordinária, realizada dia 20 de maio 2024, onde a mesma foi aprovada por 

unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do Regimento Interno o Vereador que 

tiver interesse em manifestar no Grande Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois 

minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 

1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluída no Expediente. 1º 

Secretário: Senhores Vereadores, públicos que se faz presente e aqueles que nos 

assistem pela internet uma Boa Noite. Pauta da 16ª Sessão Deliberativa Ordinária do 4º 

ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes, matéria para 

despacho da mesa INDICAÇÃO N° 37 - O Vereador Sr. Juraci Rodrigues que a esta subscreve, 

INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor 

Prefeito Municipal, SOLICITANDO-LHE, A POSSIBILIDADE DE INSTALAR UM CENTRO DE 

REFERÊNCIA DA ASSISTÊNCIA SOCIAL — CRAS, NO BAIRRO INOCOOP/COHAB, NAS 

PROXIMIDADES DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - (UBS) DO LOCAL. INDICAÇÃO N° 38 - 

O Vereador Sr. Roberto Carlos Gaino que abaixo subscreve INDICA nos termos do artigo 120 

do Regimento Interno desta Casa, seja oficializado ao Senhor Prefeito Municipal, a Contratação 

de Empresa Especializada para Poda de Arvores e Trituração de Galhos em todo o Município de 

Chavantes e Distrito de Irapé. INDICAÇÃO N° 39 - A Vereadora Sra. Michele Batista do 

Nascimento Lopes que esta subscreve, em conformidade com o artigo 120 do Regimento Interno 

desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a necessidade e importância da 
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realização da cobertura da Quadra Poliesportiva localizada no Bairro da Cohab, no Município de 

Chavantes/SP. INDICAÇÃO N° 40 - O Vereador Sr. Roberto Cezar Gomes Soares que esta 

subscreve, em conformidade com o artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a necessidade e importância da entrega de Lanches e 

Uniformes de Ginástica aos idosos que realizam acompanhamento com o CRAS de Irapé. 

INDICAÇÃO N° 41 - O Vereador Sr. Roberto Cezar Gomes Soares que esta subscreve, em 

conformidade com o artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal considere com a máxima prioridade e tome as medidas necessárias para 

viabilizar a Instalação da nova rede elétrica no espaço de Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos e na Praça Principal do nosso Distrito de Irapé. Discussão e 

votação única Projeto de Resolução número 6 de 2024, regulamenta no âmbito da Câmara 

Municipal de Chavantes, Estado de São Paulo, o disposto no artigo 95, § 2º da Lei 14.133/2021, 

para instituir o contrato verbal para pequenas compras ou prestação de serviços de pronto 

pagamento. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Resolução n° 6 de 2024 em 

única discussão e votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes em 

discussão, ninguém querendo discuti-lo solicito aos Nobres Vereadores que registram 

seus votos no Painel Eletrônico. Aprovado por unanimidade em única discussão e 

votação o Projeto de Resolução n° 6 de 2024. 1° Secretario: Projeto de Lei n° 26 de 

2024 - dispõe sobre autorização para a celebração de convênio para a locação de imóvel 

onde está instalado o Fórum da Comarca de Chavantes e das outras providências. 

Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei n° 26/2024, em Única Discussão e 

votação com os pareceres favoráveis das comissões competentes em discussão com a 

palavra o Nobre Vereador Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, Nobres 

Vereadores, Público presente, aqueles que nos acompanham via internet uma Boa Noite. 

Senhor presidente é várias vezes né foi discutido aqui na Câmara Municipal até no 

Gabinete do Prefeito essa possibilidade do Fórum Municipal sair do lado da Santa Casa 

para ir lá na antiga escola Bambinos, eu tenho certeza que foi uma decisão acertada de 

todas as pessoas que junto levaram o Fórum para lá porque a gente sabe que Graças a 

Deus a gente está vendo que acontece em Hábito Nacional, todas as tragédias que 

acontece por aí em outras Cidades e em outras regiões e o nosso Fórum, para ter os 

julgamentos toda aquela questão Judicial passavam por dentro da cidade e entrava lá 

passava por dentro tudo ia lá no fórum saía e volta para sair na rodovia de novo e assim 

cada um seguir o seu caminho aí mas vejo que até na questão de segurança foi uma 

decisão acertada pelo pessoal provavelmente do administrativo do Fórum e o pessoal 

da Prefeitura. Então acho que é um projeto que que vejo que todos são a favor disso aí 

e o valor também acho que tá dentro dos parâmetros legais aí eu acho que foi uma coisa 

muito acertada tanto pela administração e pela administração do Fórum muito obrigado 

Senhor Presidente era só isso. Presidente: Com a palavra o Nobre Vereador Daniel 

Belizário de Oliveira, Boa Noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, povo presente 

e todos que nos acompanham via internet. Então Senhor Presidente eu quero deixar 

registrado aqui que é louvável sim essa mudança do Fórum e na época foi feito uma 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Jo
sé

 R
ic

ar
do

 N
ab

er
o 

e 
ou

tr
os

. P
ar

a 
va

lid
ar

 o
 d

oc
um

en
to

 e
 s

ua
s 

as
si

na
tu

ra
s 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ig

ne
r.

lli
e.

ge
/v

al
id

at
e/

U
7X

D
P

-W
W

G
M

E
-7

B
V

Y
L-

Y
D

T
Y

J



Emenda porque o projeto que desceu do Executivo aqui Senhor Presidente, eles queriam 

utilizar o prédio colocaram no Projeto como Comercial e na verdade aquele lote, aquele 

terreno lá foi passado para empresária para ela fazer ou colégio e como veio o projeto 

para fazer comercial, ou era para ser utilizado para Educação que foi a promessa de dar 

emprego para as professores, então foi feito essa emenda para retirar a parte Comercial 

Industrial do prédio, foi esta emenda assim, não foi feito com maldade porque na verdade 

foi feita a doação para fazer para fins Educacional, sendo feito essa emenda para ficar o 

fim Educacional ou para o Fórum. Teve esse grande impasse essa demora gigante deles 

aceitarem, mas foi feito dessa maneira porque eu de certa forma na época eu senti assim 

algum mal intenção do empresário utilizar o prédio para realizar outros tipos de locação, 

não para educação, mas para tipo Industrial Comercial, tipo assim lotear a nossa área 

industrial para ficar fazendo aluguel entendeu, mas aí como foi feito aqui para o Fórum 

foi aprovado por todos os Vereadores aqui. Muito Obrigado Senhor Presidente só isso. 

Presidente: Ninguém mais querendo discutir o Projeto solicito aos Nobres Vereadores 

que registram seus votos no Painel Eletrônico, aprovado por unanimidade em única 

discussão e votação o Projeto de Lei n° 26 de 2024. 1° Secretario: Senhor Presidente 

como não há mais matéria. Presidente: Passamos agora ao Tratamento do Grande 

Expediente que é dedicado ao Assunto de Livre Escolha de acordo com o artigo 88 

Parágrafo Primeiro. Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra o Nobre Vereador 

Roberto César Gomes Soares para fazer o uso da Tribuna. Roberto César Gomes 

Soares: Boa Noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Público Presente, público 

que nos assiste via internet. Senhor Presidente o que me traz a Tribuna hoje é para falar 

sobre a indicação de número 40 de 2024, as atividades oferecidas pelo CRAS, Senhor 

Presidente, elas desempenham um papel vital na promoção da saúde bem-estar e 

Integração Social dos idosos em nossa comunidade, no entanto muitas delas enfrentam 

desafios financeiros que dificultam o acesso a itens básicos como Lanches durante as 

atividades e uniformes adequado para a prática de ginástica. Senhor Presidente se o 

Senhor acho que o Senhor já deve ter passado ali em frente aonde o Alex dá aula de 

ginástica para elas onde é o novo Cras, atendimento do Povo ali, se o Senhor vê a alegria 

que aquela Senhoras faz ginástica, a alegrias delas estarem ali, ocorreu uma época que 

elas ficaram sem ter essa ginástica elas cobravam muito nós. O Alex chegou, o Alex 

sempre fazendo um bom trabalho se o Senhor ver a alegria delas, elas me questionaram 

perguntaram Roberto antigamente a gente tinha um lanche, a gente precisava de 

uniforme para quando a gente chega e às vezes vai numa festividade a gente não tem 

uniforme para ir para aí tudo organizado, acredito Senhor Presidente que seria de grande 

importância isso para aqueles idosos que ali frequenta e a outra coisa pela qual eu venho 

a Tribuna Senhor Presidente é a indicação 41 de 2024, infelizmente recentemente temos 

enfrentando uma série de furtos de fios elétricos nesses locais que são o Espaço Amigo 

que seria o Espaço de Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos da 

População Irapeense, aonde Senhor Presidente se tem aula de judô, aula de balé, aula 
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de capoeira para as criançadas e como vem enfrentando furtos de fios nesses locais 

elétricos nesse locais o que não apenas é um risco para segurança do cidadãos, mas 

também causa interrupções significativa no serviço essenciais dessas crianças, esses 

serviços oferecidos à comunidade. Esses incidentes tem impactado negativamente as 

atividades diárias e comprometido a qualidade de vida dos residentes locais. Esse roubo 

nesse Espaço Amigo Senhor Presidente ele foi no mês retrasado e geralmente quando 

se cobram o Executivo, quando se acontece um roubo ele disse que tem que se abrir um 

boletim de ocorrência para que se possa comprar um novo material para substituir aquele 

que foi furtado, já foi feito um boletim de ocorrência no dia 29/04, eu acho que já teria 

dado um tempo de se fazer um orçamento e colocar novamente os materiais elétricos a 

nossa praça do Irapé infelizmente é uma judiação, pessoas idosas que passam por ali à 

noite Comerciantes ninguém frequenta hoje a rua do meio do Irapé, que é a Rua Vicente 

Paulo Bergamo, por quê tem que passar por uma praça totalmente escura, roubos 

novamente Senhor Presidente, em cima desses furtos Senhor Presidente no nosso 

concurso que foi realizado o último concurso tem vagas em abertas para vigilantes, eu 

gostaria de pedir o Executivo nosso representante tá aqui Chefe de Gabinete William 

que se estudasse a possibilidade de se contratar esses vigilantes para que se colocasse 

nesses locais, tipo assim, não precisa Senhor Presidente ser um vigilante em cada setor 

a nossa Prefeitura tem uma Biz, tem uma moto, eu acho que poderia se contratar um 

vigilante, e esse vigilante poderia pegar essa moto ou essa Biz, dar uma passada em 

frente à praça, dar uma passada em frente ao Espaço Amigo, passa em frente às escolas 

do Irapé, que são três escolas, acho que é a João Batista, a Vera Lúcia e a Mofarrej seria 

Excelente. Porque na minha época de moleque tinha um guarda que trabalhava ali ele 

andava a pé, ele andava em todos os setores acho que é da lembrança do Nobre 

Vereador Rafael, do  guarda, eu acho que seria excelente um vigilante tá fazendo essa 

ronda para que evite esses furtos, porque eu não acho justo por causa de meia dúzia 

uma população uma comunidade toda ter que pagar pelo erro deles, eu gostaria que o 

Executivo estudasse essas possibilidades com carinho e desse uma posição para nós 

aqui da Nossa Casa de Lei, uma parte para Nobre Vereador Rafael. Rafael Lopes 

Garcia: Nobres Vereadores, Público presente, aqueles assistam via internet. Parabéns 

Nobre Vereador pelas indicações muito bem esclarecido muito bem colocada nas 

palavras, mas o Nobre Vereador Robertinho, infelizmente cara nossa função como a sua 

função tá sendo bem executada fazendo as cobranças que tem que ser feita o Executivo 

mas infelizmente tem algumas pessoas, não todas, não podemos generalizar, mas o 

nosso Irapé é complicado porque você vê a praça do Irapé cortaram no pé do poste os 

fios arrancaram no pé do poste, o Centro Cultural lá o nosso Teatro, inaugurou em um 

dia no outro dia já roubaram as fiação, o barracão de reciclagem foi também roubado lá 

o barracão de reciclagem aí teve uma oportunidade que tiraram o Serginho lá da 

garagem colocaram o Serginho em outro lugar e roubaram lá em cima no cemitério, 

começaram a roubar o cemitério, então eu acho que assim ó sempre falo sobre esse 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Jo
sé

 R
ic

ar
do

 N
ab

er
o 

e 
ou

tr
os

. P
ar

a 
va

lid
ar

 o
 d

oc
um

en
to

 e
 s

ua
s 

as
si

na
tu

ra
s 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ig

ne
r.

lli
e.

ge
/v

al
id

at
e/

U
7X

D
P

-W
W

G
M

E
-7

B
V

Y
L-

Y
D

T
Y

J



assunto e vejo dessa forma o primeiro passo para as coisas é conscientização eu acho 

que você tá perfeito é isso que você falou é exato, é o que a gente precisa hoje de um 

guarda lá William ver o concurso ver como que tá a questão de impacto essas coisas 

para que na indicação para atender o Nobre Vereador ali que fez a indicação, mas deixar 

aqui bem claro que algumas pessoas, uma, duas, três pessoas no máximo acaba 

fazendo coisas que afeta a nossa comunidade de uma forma geral isso é muito triste a 

gente recebe várias reclamação, já recebi reclamação lá no Irapé que troca-se a lâmpada 

lá o cara vai lá e quebra a lâmpada para ficar mais escuro a rua da casa lá aí fica difícil 

trabalhar porque na verdade o Nobre Vereador, foram quatro viagens minha para São 

Paulo certo lá na Assembleia Legislativa e no Palácio Bandeirantes para conseguir os 

400 mil reais com o Deputado Giriboni para reformar aquela praça e os caras vão lá 

apedreja, roubam e assim na verdade fica a impunidade né porque não tem um guarda 

lá não tem nada que comprova quem é a pessoa a gente vive isso daí aqui em Chavantes 

também aconteceu no museu lá também uma situação parecida com essa infelizmente 

é vejo que tem que partir da conscientização das pessoas mas também o que você fez 

aí está fazendo papel de Vereador muito bem feito na colocação na indicação de pedindo 

para que o prefeito estude a possibilidade de pelo menos um para fazer esse 

atendimento nos lugares Públicos lá no nosso Distrito Irapé, era isso Nobre Vereador 

Parabéns novamente pelas indicações. Roberto César Gomes Soares: Obrigado 

Nobre Vereador e também tem um detalhe que eu gostaria de citar Senhor Presidente 

eu não aguento mais escutar uma coisa troca de lâmpadas no município de Chavantes 

e de Distrito de Irapé. Robertinho começou a fazer a troca de lâmpadas começou? 

Começou. E aí como que tá vai trocar no Distrito de Irapé também? Vai, Robertinho uma 

má notícia que aconteceu material veio errado, não é a primeira, não é segunda, não é 

a terceira vez, toda vez que se tem uma troca de lâmpadas no Município de Chavantes 

e no Distrito de Irapé o material é comprado todas as vezes são comprado errado, eu 

acho hoje eu tenho comigo eu acho que o Executivo ele tem como representante dele 

espelho dele o seu Secretário, suas Secretarias e quem são essas pessoas que sempre 

compra esse material errado não é uma vez, não é duas, não é três, sempre compram o 

material errado. Robertinho parou a troca de lâmpada, porque comprou o material errado 

aí ele leva um, dois, três meses. Esse final de semana um munícipe do Distrito de Irapé 

disse Robertinho como você tem coragem de sair na rua falei eu saio na rua porque não 

é porque eu entrei de Vereador que eu vou me esconder do Povo eu convivo no meio do 

povo eu quero saber necessidade do meu povo, mas por que que você acha que não 

devo ter coragem de sair na rua? Robertinho faz três meses que as lâmpadas do Irapé 

estão queimadas, ó vou ligar amanhã no setor responsável, ligo no setor responsável 

Robertinho chegou os materiais fala que a gente vai trocar essa semana, daqui a pouco 

Robertinho o material veio errado eu acho que o Prefeito tem que prestar atenção em 

quem representa ele porque seus Secretários, suas Secretarias são espelho do Prefeito 

se uma Secretaria vai bem ele vai bem se vai mal ele vai mal então o povo não aguenta 
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mais essas lâmpadas, toda vez é mesmo desculpa, material errado, material errado, 

material errado. Eu gostaria que o Executivo parasse e analisasse para ver onde que tá 

esse erro na compra desses materiais. Uma palavra para o Nobre Presidente. 

Presidente: Não só uma observação o Senhor disse que a Secretaria representa o 

Prefeito né, é que são incontáveis número de Secretário na gestão dele, troca-se muito 

né, então de repente seja um dos problemas. Roberto César Gomes Soares: É meio 

complicado Senhor Presidente como estou dizendo para o Senhor materiais comprados 

errados e essa empresa aceita evolução desse material que foi comprado errado ou a 

população o município vai ter que pagar esse material vai ficar lá parado é meio difícil né 

gostaria que ele me desse uma posição para nós. Muito Obrigado Senhor. Presidente: 

Convido o Nobre Vereador Juraci Rodrigues. Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, 

Nobres Vereadores, todos presentes, todos que nos assistem via internet, Boa Noite. 

Senhor Presidente eu não poderia deixar de passar essa oportunidade para parabenizar 

Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola o Nobre Vereador Daniel Belizário, que fizeram 

indicação para que fosse feito o torneio de pesca no dia primeiro de maio, não foi possível 

dia primeiro Senhor Presidente, mas o torneio foi realizado ontem, então parabéns aos 

dois que fizeram o pedido essa casa que aprovou para avisar a todos as pessoas que 

participaram do torneio ontem, parabenizar a Prefeitura de Chavantes através da 

Secretaria de Cultura que realizou os trabalhos e parabenizar também essa casa de leis 

que não me deu esforço Senhor Presidente devolvendo na pessoa do Senhor que 

devolveu o dinheiro para que fosse realizado o torneio, quero deixar também já registrado 

que na próxima Sessão estarei fazendo a indicação para que o Senhor Prefeito através 

da Secretaria de Cultura realize a festa junina comunitária de Chavantes, que é uma 

festa popular, é uma festa marcante nossa cidade e que esse espírito não pode morrer 

Muito obrigado Senhor Presidente. Uma parte ao Nobre Vereador Rafael Lopes Garcia. 

Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público presente, muito 

bem lembrado né as indicações feitas pelos nobres Vereadores mas como eu não 

poderia deixar de agradecer o Presidente da Câmara, Nobre Vereador e enaltecer isso, 

porque queria deixar registrado o meu agradecimento, eu não pude estar presente né 

porque tive um compromisso na casa do meu padrinho lá enfim, não pude estar presente 

lá, eu sei que isso que é uma coisa que a população gosta do torneio, infelizmente o 

tempo não estava né, meio complicado no sábado no domingo mas o Presidente deixou 

assim como dizer porque a gente aqui dentro da Câmara cada um tem um pensamento 

né. Presidente tem um pensamento diferente do Prefeito, como tem um pensamento do 

Nobre Vereador Juraci, como as vezes tem um posicionamento diferente do meu na 

política mas pensando num todo na população, o Presidente fez bem na minha visão de 

devolver o dinheiro né juntamente lá eles fizeram um estudo junto com a Secretaria da 

Cultura em contato com o Presidente, porque eu sei da dificuldade eu tive aí três vezes 

nessa posição eu sei que às vezes é difícil a gente tem que deixar o Prefeito, a Câmara 

separar e colocar a população em primeiro lugar e nesse caso eu queria parabenizar o 

E
ss

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

po
r 

Jo
sé

 R
ic

ar
do

 N
ab

er
o 

e 
ou

tr
os

. P
ar

a 
va

lid
ar

 o
 d

oc
um

en
to

 e
 s

ua
s 

as
si

na
tu

ra
s 

ac
es

se
 h

ttp
s:

//s
ig

ne
r.

lli
e.

ge
/v

al
id

at
e/

U
7X

D
P

-W
W

G
M

E
-7

B
V

Y
L-

Y
D

T
Y

J



Presidente e os outros Vereadores todos que apoiaram Daniel fez a indicação junto com 

o Maicon como ser bem lembrou mas para organizar os demais também mas na pessoa 

do Presidente que ele que assina lá o cheque lá foi lá e fez e cumpriu com a sua palavra 

eu acho que o Presidente vem fazendo isso cumprindo com a sua palavra eu acho que 

isso é muito importante para o desenvolvimento e harmonia aqui dentro da Câmara 

Municipal muito obrigado Presidente, muito obrigado Nobre Vereador pela aparte. Juraci 

Rodrigues: Obrigado pelas palavras Nobre Vereador, um aparte para o Presidente. 

Presidente: Nobre Vereador Rafael, Nobre Vereador Juraci, aos que fizeram a indicação 

e todos os Nobres, sem vocês também a gente não tem como né, estar passando o 

dinheiro sem conversar, sem essa Casa estar alinhada. Eu só queria realizar uma 

sugestão já que a gente tá falando do torneio de pesca né que não pode ser realizado 

no dia primeiro seria uma sugestão e uma palavra simples eu fiz até questão de traduzir 

essa palavra que chama-se planejamento, planejamento é estudar, organizar, coordenar 

as ações, a realização da atividade visando alcançar um objetivo de excelência então 

assim eu era umas 8:30 da manhã eu desci no Bosque Municipal, andei tudo em torno 

do Lago né até imaginava que poderia ter muito mais gente, mas pelo tempo realmente 

bem dito pela Rafael o tempo e quem Pesca e gosta de pescar sabe que não estava um 

tempo favorável no dia né então fica a dica e a sugestão porque no dia nove foi o primeiro 

dia que o Secretário da Cultura Marcos me procurou dizendo da ideia né, eu falei que 

iria falar com os Nobres e todos abraçaram a ideia, porém assim, se houvesse um 

planejamento melhor, porque hoje a tecnologia avançada né, a gente consegue por 

exemplo sábado que vem a gente tem uma ideia de como como vai estar o tempo né 

então fica sugestão também no quesito dos peixes que foram comprados né, a gente 

sabe que o peixe precisa de dois, três dias para se adaptar com o ambiente que é 

diferente e eu não sei o que houve, mas quando foi uma hora da tarde do sábado, eu 

preocupado, liguei para o Marquinhos vai dar certo e falou tão chegando agora então 

também foi solto no sábado, então são sugestões que pode melhorar como o Senhor 

mesmo disse que tem a festa junina, então assim que se programe melhor né, que se 

converse melhor para que a coisa saia é bem feita né então é uma sugestão e é uma 

crítica construtiva para que possa melhorar Obrigado seu Vereador. Juraci Rodrigues: 

Excelente suas palavras Nobre Vereador, isso mesmo planejamento é coisa primordial 

né, excelente esta sua colocação. Um aparte para o Nobre Vereador Daniel. Daniel 

Belizário de Oliveira: Muito obrigado de você ter lembrado e também eu quero 

parabenizar e já deixar o meu apoio aqui e bem falado com o nosso Presidente planejar 

essa festa junina, indiferente de chuva, sol, eu já participei de festa junina aqui que até 

geou, então a festa junina é uma festa assim como César disse outro dia assim é de 

tradicional de muitos e muitos e muitos anos e muito obrigado muito bem lembrado Nobre 

Vereador, já pode contar com meu apoio Nobre Vereador Juraci para essa festa que é 

de grande valia para nossa comunidade. Muito obrigado Senhor Vereador. Juraci 

Rodrigues:  Obrigado Nobre Vereador, sim eu sei que a indicação é minha, mas faz 
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parte de todos os Vereadores né, inclusive podem estar assinando também como você 

disse festa junina comunitária é uma festa popular é uma festa marcante nós não 

podemos deixar morrer esse espírito né festivo que ocorria né todos os anos no mês de 

junho ou julho em nossa cidade muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido 

o Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirige a Tribuna. Maicon 

Henrique Brizola: Boa Noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora 

Michele, público que se encontra aqui presente e aqueles que nos assiste via internet. O 

que me traz nessa Tribuna Senhor Presidente eu quero agradecer o deputado Ricardo 

Madalena por meio de um ofício do Wagner Mioto, já no cofre da nossa Santa Casa 200 

mil reais e agradecer ele por sempre estar ajudando nossa cidade ajudar em reconstruir 

a nossa Ponte Pênsil que foi queimada, ele ajudou a rodovia, então a gente tem que vir 

aqui agradecer um deputado que é empenhado em ajudar na sua cidade ele sempre está 

aqui ele fez umas visitas em alguns Comerciantes da cidade e agradecer o Wagner 

também em busca de emenda né em busca de recurso para melhorar a Santa Casa 

porque é um momento difícil com a Santa Casa tem passado o César tem citado tem 

cobrado o Senhor Prefeito a gente tem que agradecer o Deputado, e por meio de ofício 

de um cidadão, de um comerciante nossa cidade ele mandava 200 mil reais para o nosso 

município é de muita alegria eu vim aqui agradecer ele, e também quero também 

agradecer ao Senhor Prefeito e em especial o Senhor Presidente por repassar o valor 

para que acontecesse o torneio de pesca, teve chuva teve esses desencontro aí, mas a 

gente tem que celebrar eu acho que a palavra certa que o Senhor falou é organização 

planejamento, mas a gente não pode deixar de agradecer a gente não pode deixar de 

ser grato porque é uma coisa que muitas pessoas gostam inclusive se você for descer lá 

agora tem um monte de gente pescando as pessoas se diverte com isso acho que é a 

nossa população merece isso e que agora essa próxima festa que o Juraci vai fazer 

indicação acredito que vai acontecer que seja bem organizada que realmente faça com 

carinho com amor com excelência e a gente entende né o nosso Município não tem 

passado por uma situação fácil uma situação difícil mas se a gente se unir a gente cobrar 

e se organizar a gente vai fazer as coisas dá certo e o Juraci eu te dou os parabéns pela 

indicação e pela indicação do Nobre Vereador e pela indicação da Nobre Vereadora 

Michele de hoje é isso a gente junto a gente trabalhando em União para que o nosso 

município começa a andar eu acho que é um ano eleitoral, um ano difícil para todos a 

gente cada um tem uma posição cada um tem uma ideia um pensamento assim como o 

Rafael citou, mas se a gente começar pensar em fazer coisas simples que vão alegrar 

nossos Munícipes, levando distração e sair desta rotina que é tão difícil no dia-a-dia, eu 

fico feliz de poder, vir aqui e agradecer por um indicação nossa ne Daniel, ter sido 

atendida, estamos no grupo da pesca os pessoal cobrando nós ali de noite ou vai 

acontecer vai dar certo então para nós dar uma vitória mas tem que sim ter essa 

planejamento essa organização para que haja excelência e eu também queria semana 

passada eu também já falei sobre um assunto eu vou falar novamente, eu tenho recebido 
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o Chefe de Gabinete e o líder do governo já que vocês estão aqui eu vou cobrar né 

alguns Funcionários Públicos sabe sentindo muita pressão um trabalho assim forçado 

eu acho que a gente tem que zelar pelo trabalhador a gente tem que fazer eles trabalhar 

com vontade que às vezes alguns estão com problema emocional em casa, chega na 

prefeitura, trabalha sem vontade porque a falta da liderança não é só cobrança a 

liderança, é entender que ali existe um ser humano, existe uma pessoa, que precisa um 

jeito para que ela haja e trabalha com excelência então eu peço encarecidamente para 

que o Senhor Prefeito valorize esses funcionários dê atenção a eles para que eles 

possam dar o melhor deles no dia a dia a gente entende que uma empresa para que ela 

possa crescer para que ela possa prosperar realmente as pessoas têm que trabalhar 

com alegria então eu venho nesse momento pedir para que que o Senhor Prefeito junto 

com todos os lideres Secretariados, faça que os funcionários sejam ouvidos e atendido 

de uma forma humana, de uma forma que eles possam realmente dar o melhor deles, 

para que a nossa Prefeitura cresça e tenha resultados bons. Muito Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente: Passamos agora ao tratamento das Explicações Pessoais que 

é dedicada a manifestação sobre Atitudes Pessoais assumidas durante a sessão ou no 

Exercício do Mandato. Os Vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão 

requerê-la ao Plenário, cada Vereador terá 5 (cinco) minutos. Convido do Nobre 

Vereador Roberto Carlos Gaino para que se dirija a Tribuna. Roberto Carlos Gaino:  

Boa Noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público que nos assistem via internet, 

público aqui presente. Senhor Presidente que vim fazer o uso da Tribuna hoje, é até para 

falar, são dois pontos tá, um deles já foi realizado o mês passado, o dia E da educação 

né, foi uma parceria da Secretaria de Educação, Esportes onde se reuniu os alunos da 

Rede Municipal, exceto as creches com atividades pedagógicas no nosso Campo 

Municipal. A Secretaria de Transporte também participou, com o Transporte desses 

alunos das escolas até o Campo Municipal,  a merenda foi fornecida lá no local né com 

a união de todas as merendeiras houve uma entrega de frutas e um lanchinho para todos 

os alunos, então esse evento abrangeu o total de quase 900 crianças que foi 834 

crianças quase 900 crianças onde eles puderam passar um dia lá saudável com bastante 

esporte lazer para eles lá teve brinquedos teve bastante itens lá para passar o dia  e será 

realizado mas acho que duas etapas dessa. E também não poderia deixar de falar aqui 

que foi uma parceria também junto com a empresa CTG Brasil participou do evento 

também e desse ponto, é só isso Senhor Presidente. Agora o que me faz o uso da 

Tribuna é falar sobre a indicação realizada por mim hoje, onde fala da poda das arvores 

que está bastante crítico vários pontos da cidade, os ônibus estão enroscando em 

árvores, caminhão grande aí está passando e está sendo difícil, sendo dificultada a 

passagem e eu conversando esses dias já foi lançado  no plano ambiental do Município 

parece que foi lançado no orçamento para esse ano agora essa contratação dessa 

empresa que ela já vem e faz a poda e tritura, porque nós não temos aonde fazer o 

depósito dessas galhadas, então pra gente jogar lá no aterro, hoje já não pode mais, hoje 
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nosso aterro já está saturado e o ponto de descarte estava sendo onde que seria a nossa 

Distrito  Industrial, então ele também não pode, o pessoal estava ateando fogo, então 

acho que a melhor maneira aí é que seja feita essas podas com a trituração delas já, é 

só isso Senhor Presidente muito obrigado. Presidente:  Eu convido o Nobre Vereador 

Maicon Henrique Brizola para tomar aqui o acento para que eu possa fazer o uso da 

Tribuna por favor. Maicon Henrique Brizola: José Ricardo Nabero, pode fazer o uso da 

Tribuna. Jose Ricardo Nabero: Boa Noite Nobres Vereadores, Público presente e 

aquele que nos acompanha via internet, através de muitas ligações e conversas com os 

munícipes o que que está acontecendo, o pessoal que passou no concurso público tem 

me cobrado muito em relação a ser chamado nas suas funções, por exemplo, é até 

engraçado voltando a falar do torneio de pesca, Secretário de Cultura ele me ligou para 

saber se tinha possibilidade da gente ceder vigilantes para que está cuidando dos peixes, 

a gente sabe que não pode isso, não teria como acontecer e eu fiquei me perguntando 

dentre as ligações um desses que ligou foi um vigilante que passou, então fica a 

pergunta, era um momento propício para tá chamando vigilante para assumir a vaga e 

está por exemplo já exercendo a sua função ali, então a gente fica às vezes se 

perguntando o que acontece e gostaria de saber também até através do Líder do 

Governo, o próprio Chefe de Gabinete que está aqui, se está sendo respeitadas a 

chamadas  uma vez que segundo Emerson é o que está impedindo a chamar é o impacto 

financeiro, que se chamar não teria como honrar com o pagamento das pessoas que 

passaram nesse concurso. Então fica a pergunta aqui, porque a população precisa de 

um esclarecimento e eles procuram os Vereadores para estar perguntando o que está 

acontecendo ou porque alguns setores chamam mais outros menos, uma vez que a 

gente vê a necessidade por exemplo do vigilante, é do vigia então assim fica a pergunta 

por Executivo. O Agente, bem lembrado Nobre Vereador Juraci então a gente fica 

querendo entender sem entender e às vezes sem ter uma resposta para a população né 

então que o Senhor Prefeito se manifeste a respeito do que está acontecendo na 

chamada do Concurso Público de Chavantes Muito Obrigado. Maicon Henrique 

Brizola: José Ricardo Nabero, pode fazer a volta ao seu lugar. Presidente: Convido o 

Nobre Vereador Maicon Henrique Brizola para que se dirige a Tribuna. Maicon Henrique 

Brizola: Boa Noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Vereadora Michele, Público 

que nos encontra aqui presente, aqueles que nos assistem via internet. Eu quero eu 

quero agradecer todos aqueles que compareceram ao evento que a gente fez no dia 16 

no dia 23 o primeiro o primeiro dia a gente falou sobre inteligência emocional como usar 

a emoção o seu cérebro lá do emocional racional para aprender a vender para lidar com 

os conflitos do dia a dia como você pode ter educação financeira como você pode usar 

os seus talentos e as suas habilidades por meio do digital e no segundo dia a gente falou 

sobre vendas como vender pelo Mercado Livre como como criar uma fonte de renda 

usando seu celular e como potencializar o seu negócio físico no digital, então quero 

agradecer todos os munícipes que foram, comerciantes que estiveram lá com nós e 
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agradecer a Deus agradecer ele por me dar oportunidade de poder servir essa cidade 

da forma simples humilde mas a gente faz de coração a gente faz com amor aquilo que 

aquilo que eu tenho aprendido, eu estou entregando eu acho que não existe coisa mais 

gostosa do mundo do que você servir aquilo que você sabe aquilo que você vive aquilo 

que você faz no seu dia a dia e eu fico muito feliz de ter pessoas interessadas em crescer 

em querer se desenvolver dentro do nosso município, é só isso Senhor  Presidente. E 

também quero deixar o Senhor Nobre Juraci já vai fazer a indicação né para festa junina 

comunitária, todos vão assinar e eu quero agradecer essa Casa por fazer esse empenho 

de a gente trazer essa tradição novamente da nossa festa junina comunitária, muito 

Obrigado Senhor Presidente. Presidente: Convido o Nobre Vereador Daniel Belizário de 

Oliveira para usar na Tribuna. Daniel Belizário de Oliveira: Boa Noite Senhor 

Presidente, Nobres Vereadores, Público presente e todos os acompanha via internet. 

Senhor Presidente o motivo de eu ter me escrito na Tribuna é a respeito que estamos 

com bastante dificuldade com ambulância, eu venho falando aqui várias vezes e o 

pessoal fala que tem ambulâncias no concerto, mas tem ambulância no conserto a ano, 

já tem mais de ano que está no conserto a Ambulância e a gente precisa uma devolutiva 

do Executivo ou já foi até para o Ministério Público o problema de peça que foi adulterada 

colocado peça recondicionada e cobrado peça nova, então eu quero reiterar aqui e pedir 

o esforço do Senhor do Executivo para complementar essa frota essa de ambulância na 

área da saúde que está com muita dificuldade. Ambulância praticamente aí sucateada e 

algumas que estão até nas oficinas mecânicas que o que eu ouço que tá presa em algum 

veículo da saúde que por falta de pagamento Senhor Presidente. Então eu quero reforçar 

aqui porque saúde não se brinca, é de extrema necessidade que o Senhor do Executivo 

vá e faça o pagamento desses consertos e pegam esses veículos aí para fazer a logística 

da nossa população aí perante as enfermidade e o segundo motivo é que eu peguei a 

Tribuna aqui é complementando a fala do Nobre Vereador Robertinho ali é a respeito 

das trocas de lâmpada é realmente o Robertinho deixou bem frisado e falou uma pura 

verdade que não tem mais como a gente dá devolutiva para comunidade a população tá 

pedindo eles criticam ele assim já não tem mais o Senhor Presidente não tem mais o 

que falar para a população porque o Senhor sabe que foi passado nessa Casa de Leis 

aqui, na outra legislatura já foi passada CIP a taxa de iluminação pública, então isso já  

vem no talão de energia a população paga isso aí e tem e tem residência Senhor 

Presidente chega a escassez de três lâmpadas na frente da residência inclusive até na 

eu passando do lado da casa do Nobre Vereador Cesinha lá também eu vi várias luzes 

lá que apaga acende fica um tempão apagada depois acende e inúmeros lugares aqui 

na cidade Senhor Presidente tá com essa escassez de tanto essas peças lá, tanto as 

lâmpadas, e como já estávamos falando de lâmpadas aqui, já vamos cobrar o Executivo 

para direcionar o Projeto com todos os respaldos judiciais, para que consigamos votar 

aqui e resolver o problema da CPFL, que é uma dívida que vai se arrastando em nosso 

município, a SAEC com a CPFL, quero deixar registrado aqui que não é a política, aqui 
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a gente está pra ajudar a resolver a cidade. Eu estive conversando aqui antes da Sessão 

com o Senhor Coque e queremos resolver o problema para a comunidade, a gente está 

aqui para somar esforços com o Executivo para resolver o problema da comunidade, 

porque como foi utilizado esta energia para captação de água é justo que também faça 

o pagamento ao tal. As residências, todos os comércios, industrias, todos fazem os 

pagamentos e a SAEC vem sofrendo bastante dificuldade, também compreendo as 

dificuldades com os pagamentos, porque está difícil para todo mundo, mas a empresa 

CPFL tem que receber, para eles continuarem fornecendo energia para o nosso 

Município, para que não falte a água nas nossas torneiras. Então quero deixar frisado 

aqui e tenho certeza que vou ter o apoio de todos os Nobres Vereadores aqui pra gente 

resolver esse problema junto com a CPFL, o Executivo e a SAEC para com a CPFL, para 

continuar essa jornada. Eu sei que é um assunto muito delicado, porque se fala em mais 

dividas e a cidade não aguenta mais dividas, mas infelizmente a gente tem que pensar, 

rever e fazer essas, solucionar esse problema mesmo com o parcelamento dessas 

águas, dessas energias atrasadas. E a última fala aqui é só deixar o agradecimento aqui 

de novo ao Senhor Presidente a respeito dessa festa do Bosque que o Senhor liberou 

aqui o do décimo para fazer essa festa também já inteirando a indicação do Juraci para 

fazer a festa junina eu tenho certeza que vai precisar do Senhor Presidente eu tenho 

certeza disso e só para encerrar aqui Senhor Presidente eu quero agradecer aqui o 

pessoal da roçada que limpou o Bosque aqui correndo para fazer esse evento é só isso 

muito obrigado Senhor Presidente Boa Noite a todos. Presidente: Ninguém mais inscrito 

para fazer o uso da palavra e nada mais havendo a tratar, convoco os Senhores 

Vereadores para a Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 3 de junho de 2024, 

com início às 19 horas para tratarmos de assuntos em Pauta dou por encerrada a 

presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, 

discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

 
 
 
       
                                           JOSÉ RICARDO NABERO                                   LUIS CESAR PEDRO LONGO         
                                                    Presidente                                                               1º Secretário                                                       
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José Ricardo Nabero (CPF 276.954.058-09) em 03/06/2024 10:03 - Assinado

eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

10.0.0.2
Lat: -23,044357 Long: -49,701359

Precisão: 6491 (metros)

Autenticação jose.ricardo@camarachavantes.sp.gov.br

Email verificado

Y22tPk1kpG79gVVBryWAjMO1ZxrrkW5Uw8jaXjDt8/c=
SHA-256

Luis Cesar Pedro Longo (CPF 096.315.898-89) em 03/06/2024 10:07 - Assinado

eletronicamente

Endereço IP Geolocalização

10.0.0.2
Lat: -23,044357 Long: -49,701359

Precisão: 6491 (metros)

Autenticação luis.cesar@camarachavantes.sp.gov.br

Email verificado

RVUtlxAsb363tN/WKs2l0SZabTDkYQNJRnDZqBAwFys=
SHA-256



Para verificar as assinaturas, acesse o link direto de validação deste documento:

https://signer.llie.ge/validate/U7XDP-WWGME-7BVYL-YDTYJ

.

Ou acesse a consulta de documentos assinados disponível no link abaixo e informe

o código de validação:

https://signer.llie.ge/validate

.




